
Kommentarer avseende uppföljning deltagare i Verdandi Tenstas verksamhet 2022. 

Verksamhetsåret 2022 innebar att vi kunde lägga in over driven, och växla upp i full skala efter 
pandemin. Att vi kunnat ta emot alla brukare som längtat utan restriktioner var en ynnest. 

Sommaren blev en fantastisk framgång där Järvabadet fick stå i fokus, med många fina och varma 
möten. Vi fick många nya deltagare som anslutit sig till vår lokala verksamhet.  

Vi har i styrgruppen för IOP´t mellan Verdandi Tensta och Spånga-Tensta 
Stadsdelsnämnd/Stadsdelsförvaltning, tagit fram enkäter för att följa upp vårt samarbete. 

Enkäterna har vänt sig till verksamheten som främst fångar upp barn i åldrarna 7-11 år, s.k. 
barnverksamheten. Verksamheten 12-18 år s.k. ungdomsverksamheten. Vuxna/föräldrar som 
deltar i barn och ungdomsverksamheten. Vi har under november och december 2022 delat ut 220 
enkäter i lokalerna. Fått in 184 eller 84 % svar, vilket är en hög svarsfrekvens. (2021 75 % 
svarsfrekvens, vilket också måste ses som en hög svarsfrekvens i förhållande till liknande 
mätningar). 

Av de 184 enkäter vi fått in har svaren fördelats enligt följande: 

62 barn 7-11 år. 28 pojkar och 34 flickor. 

84 ungdomar 12-18 år. 45 pojkar och 39 flickor. 

38 vuxna/föräldrar 24-62 år. 15 män och 23 kvinnor. 
S:a 184 
 
Vid sammanställningen av enkätsvaren har det varit små skillnader mellan könen i sina åsikter om 
verksamhetens innehåll, organiseringen och upplevelsen av egeninflytande att vi inte gjort en 
separat könsuppdelning av enkätsvaren. 
 
De slutsatser som vi i Verdandi Tensta dragit av de enkätsvar vi fått in är: 
 
Det råder en förhållandevis jämn könsuppdelning i lokalerna. Lite fler pojkar i barnverksamheten 
55 % mot 45 % flickor. Fler flickor deltar under loven. Lite fler pojkar i ungdomsverksamheten 54 
% mot 46 % flickor. Vuxna/föräldrar är skillnaden större, men andelen män har ökat även 2022. 
39 % män mot 61 % kvinnor. Det har förvånande nog varit lite fler aktiva vuxna som inte lämnat 
svar på utdelade enkäter, än barn och ungdomar. 
 
Hur ofta man deltar i verksamheten bland barn och ungdomar är främst, varje dag och några 
gånger/vecka. Vuxna/föräldrar några gånger/vecka. Andelen som deltar i någon annan 
fritidsverksamhet är barnverksamheten 6 flickor tränar och spelar basket några gånger i veckan.  
8 pojkar tränar och spelar basket några gånger i veckan. 
 
I ungdomsverksamheten 7 pojkar som tränar och spelar fotboll några gånger i veckan. 3 flickor 
som spelar basket några gånger i veckan. Slutsatsen är att de allra flesta som deltar i vår 
verksamhet fokuserar på vår fritidsverksamhet. 



Varför man deltar, att man kan påverka i verksamheten, trygghetsaspekter, stödet man upplever 
man får i verksamheten är 97 - 100 %. 
 
Öppettidernas förläggning: 94 % tycker att det är bra öppettider. 94 % av barnen, 93 % av 
ungdomarna och 95 % av vuxna. Det är främst ungdomarna som skulle vilja att vi håller öppet 
alla dagar d.v.s. även söndagar. Också då med öppettider 17.00 - 23.00. 
 
Lika mycket att göra i verksamheten för pojkar och flickor: Ungdomar och vuxna instämmer till 
100 %. Barnen till 94 %.  
 
Erhåller positiva kunskaper och erfarenheter i verksamheten: Barn, ungdom och vuxna        
100 % Det var ett otroligt glädjande resultat. 
 
Tydliga regler: Barn, ungdom och vuxna 100 %.  
 
Medbestämmande: Vuxna 100 %. Barn 100 %. Ungdom 100 %. 
 
I Verdandi är det självklart att ingen använder alkohol och att personal och ledare informerar om 
ANDTS. Barn, ungdomar och vuxna 100 %. 
 
Personalen ägnar lika mycket tid åt pojkar/flickor: Vuxna 100 %. Ungdom 99 %. 
 
Det finns vuxna förebilder: Barn, ungdom och vuxna 100 %. 
 
Det finns äldre ungdomar som förebilder: Barn, ungdomar vuxna 100 %. 
 
Kan prata med personal och ledare om nästan allt: Ungdom 100 %. Barn 97 %. Vuxna 100 %. 
 
Verdandis personal och ledare frågar innan de beslutar: Ungdom 97 %. Barn 97 %. Vuxna 100 %. 
 
 
Allt gott! 
 
 
Stig 



Sammanställning enkät barn 7-11 år. 
 
Enkät uppföljning av deltagare i Verdandi Tenstas verksamhet. Åldrar upp 
t.o.m. 11 år. 

 
Vi vill vi att du fyller i denna enkät, för att få veta hur du ser på Verdandis verksamhet-. 

 

Kön (Kryssa det svar du tycker passar) 
 

0 Pojke/Man 
 

0 Flicka/Kvinna 

O Annat 

28 
 

34 
 

S:a 62

 

Ålder:---=='-B'a-'r-n-7-'--1-1=å=r.-  -- 

Hur ofta går du till Verdandis verksamhet? (Kryssa det svar du tycker passar) 
 

O Varje dag 20 

O Några gånger i veckan                        34 

O En gång i veckan      7 

0 Några gånger i månaden 

O En gång i månaden  

0 Några gånger per år 

Går du till någon annan fritidsverksamhet? 

Vilken?  6 tjejer basket. 8 grabbar fotboll. _ 
 

Och hur ofta? (Kryssa det svar du tycker passar) 

O Varje dag 

0 Några gånger i veckan14  

 O En gång i veckan 

O Några gånger i månaden 

0 En gång i månaden 

0 Några gånger per år 



 
 
 
 
 

Varför är du med i Verdandis verksamhet? (Kryssa det svar du tycker passar) 

Jag känner mig trygg i Verdandis verksamhet. 

O Håller helt med 62 

O Håller i stort sett med 

O Håller med till viss del 

O Håller inte med 

0 Vet inte 

Varför känner du dig trygg? Många vuxna finns tillsammans med oss. Extra mammor, extra 
familj. Ingen gör dåliga saker. Snälla ledare. Mamma och pappa vet var jag är. Alltid någon 
vuxen man kan prata med som hjälper till om man behöver hjälp. 

Mina föräldrar känner sig trygga när de vet att jag är i Verdandis verksamhet. 

O Håller helt med 62 

O Håller i stort sett med 

O Håller med till viss del 

O Håller inte med 

O Vet inte 

Varför tror du dina föräldrar känner sig trygga när du går till Verdandi? Ingen som gör 
dåliga saker. Mina föräldrar känner och litar på ledarna. Föräldrar vet att det inte sker 
dåliga saker i lokalen. Finns vuxna som håller koll och ger barnen beröm. 

I Verdandi får jag stöd när jag känner att jag behöver det. 
 

O Håller helt med 61 
 
O Håller i stort sett med 1 

 
O Håller med till viss del 

O Håller inte med 

O Vet inte 
 

Kan du berätta ge exempel? Jag får hjälp med mina läxor. Kan prata med ledarna 
om någon varit dum i skolan. Läxor och problem. 



 
I Verdandi är det öppet de tider jag vill vara där. 

 

0 Håller helt med 58 

0 Håller i stort sett med 4 

O Håller med till viss del 

0 Håller inte med 

O Vet inte 

I Verdandi finns det lika mycket att göra för pojkar/flickor. 

O Håller helt med 58 

O Håller i stort sett med 4 

0 Håller med till viss del  

O Håller inte med 

O Vet inte 

I Verdandi har jag roligt och lär jag mig bra saker. 

0 Håller helt med 62  

0 Håller i stort sett med                    

O Håller med till viss del 

O Håller inte med 

0 Vet inte 

Varför har du roligt? Och vilka bra saker har du lärt dig i Verdandi? Jag har lärt mig att 
respektera andra. Att jag får vara med och bestämma. Det händer bara bra saker i lokalen. 
Bra kompisar. Respektera varandra och ledarna. Hjälpa varandra. Vara snälla mot varandra 
Tala om det är något vi borde ändra på. Tryggt med vänner som är jyssta. Respektera 
varandra oavsett ålder. Många nya vänner som jag lärt känna och som berättat saker jag 
inte kunde tidigare. Lärt mig hur viktigt det är att berätta om något inte skulle kännas bra.



I Verdandi vet jag vilka regler man måste följa. 
 

0 Håller helt med 62 
 

O Håller i stort sett med  
 

O Håller med till viss del 

0 Håller inte med 

0 Vet inte 
 

Är reglerna viktiga? Varför? Varför inte? För att alla skall respektera och vara vänner med 
varandra. Reglerna har vi varit med om att skriva. Reglerna är viktiga för att det skall 
fungera i lokalen. Alla som går till Verdandi känner till reglerna. Därför är vi vänner och 
snälla med varandra. 

 
 
 

I Verdandi känner jag att jag kan vara med och bestämma. Vad jag tycker är viktigt. 
 

0 Håller helt med 62 

O Håller i stort sett med  

O Håller med till viss del  

O Håller inte med 

O Vet inte 

Varför är det så? Jag bestämmer lika mycket som alla andra. Vi är lika mycket värda. Vi kan 
säga vad vi tycker utan att en vuxen tycker vi är barnsliga. Alla har lika mycket att säga till 
om. Spelar ingen roll om du är vuxen eller barn. 

I Verdandi är det självklart att ingen använder alkohol eller andra droger. 

O Håller helt med 62 

O Håller i stort sett med 

0 Håller med till viss del 

0 Håller inte med 

0 Vet inte 

Varför är det självklart? Droger skadar organ och hjärna. En som drogar skadar ofta 
andra människor och familjen. Det är farligt om personer inte vet vad de gör när de är 
drogade. Vi blir trygga i lokalen om ingen drogar. 



I Verdandi pratar personal och ledare om riskerna att använda alkohol, narkotika, doping, 
tobak eller spela om pengar. 

O Håller helt med 62 

0 Håller i stort sett med 

O Håller med till viss del 

O Håller inte med 

O Vet inte 

I Verdandi finns det vuxna förebilder. 
 

0 Håller helt med 62 
 

0 Håller i stort sett med  
 

O Håller med till viss del 

O Håller inte med 

0 Vet inte 
 
 
 

I Verdandi finns det äldre ungdomar som förebilder. 
 

O Håller helt med 62 

0 Håller i stort sett med 

O Håller med till viss del 

0 Håller inte med 

O Vet inte 



I Verdandi kan jag prata med personal och ledare om nästan allt. 

0 Håller helt med 60 

0 Håller i stort sett med 2 
 

O Håller med till viss del 

0 Håller inte med 

O Vet inte 
 

Varför? Jag litar på dem. De ställer alltid upp. Ser ledarna som bror, syster, extramamma, 
extrapappa. Stickan är toppen. 

 
 
 

I Verdandi frågar personal och ledare mig innan de tar beslut. 
 

O Håller helt med 60 

0 Håller i stort sett med 2 

0 Håller med till viss del  

0 Håller inte med 

O Vet inte 

 
 

Berätta kortfattat med egna ord vad som är viktigast varför du deltar i Verdandis 
verksamhet. Har alltid kul. Jag får nya kompisar. Får hjälp med läxor och andra 
skolarbeten. Jättebra ledare som ställer upp för barn och ungdomar. Jag är trygg i 
Verdandi. Har alltid kul i Verdandi. Roliga aktiviteter. Umgås med vänner. Fått många nya 
vänner. Tryggheten viktigast. Att vi hjälper varandra. Respekten. 

 
Berätta kortfattat med egna ord vad du lärt dig under din tid i Vedandis verksamhet. 
Respekt. Lyssna på ledare när vi är på stora utflykter. Prata med inte om varandra.  
Hjälpa till. Att alla är välkomna. Ta hand om andra så att ingen känner sig utanför. 

   Visa respekt för äldre människor. Ta ansvar. Att hålla rent och snyggt i lokalen.



Sammanställning enkäter ungdom 12-18 år. 
 

Enkät uppföljning av deltagare i Verdandi Tenstas verksamhet. Ungdomar 12+ 
samt vuxna. 

För att vi skall få en uppfattning om hur deltagarna ser på Verdandi Tenstas samlade 
verksamhet, vill vi att du fyller i denna enkät. 

 
Kön (Kryssa ditt val)   

O Pojke/Man 45 

O Flicka/Kvinna 34 S:a 84 

O Annat 
  

 
Ålder: 12-18. 

  

 
Hur ofta deltar du i Verdandis verksamhet? (Kryssa ditt val) 

 

O Varje dag 25 

0 Några gånger i veckan 52 

O En gång i veckan 7 

0 Några gånger i månaden 

0 En gång i månaden 

O Några gånger per år 
 
 

Deltar du i någon annan fritidsverksamhet? 
 

Vilken? Fotboll 7 grabbar, basket 3 tjejer. 

Och hur ofta? (Kryssa ditt val) 

O Varje dag 
 

O Några gånger i veckan           7 grabbar, 3 tjejer. 
 

O En gång i veckan 
 

0 Några gånger i månaden 

0 En gång i månaden 

0 Några gånger per år 

 



 

Varför deltar du i Verdandis verksamhet? (Kryssa det svarsalternativ du tycker passar) 

Jag känner mig trygg i Verdandis verksamhet. 

0 Instämmer helt 84 
 

O Instämmer i stort sett 

0 Instämmer delvis 

0 Instämmer inte 

O Vet inte 

Kommentar/vad beror det på? Tryggheten och gemenskapen. Vi är som en stor familj. Jättetrevlig 
personal. Ingen skadar någon annan. Att alla inkluderas. Kan vara mig själv.  

1 Mina föräldrar känner sig trygga när de vet att jag är i Verdandis verksamhet.        
2 Som förälder känner jag mig trygg när mina barn är i Verdandis verksamhet.  

0 Instämmer helt 84 

0 Instämmer i stort sett  

0 Instämmer delvis 
 

O Instämmer inte 

O Vet inte 

Kommentar/vad beror det på? Föräldrar litar på ledarna. Gemenskapen. Tryggheten. 
Föräldrar vet att om det är oroligt i området följer någon ledare mig hem. I Verdandi tar 
man hand om varandra. Att det inte sker dåliga saker i verksamheten. Att alla umgås 
med alla på ett respektfullt sätt. Föräldrarna har stor tillit till personalen och ledarna. 

 

I Verdandi får jag stöd när jag känner att jag behöver det. 
 

O Instämmer helt 83 

O Instämmer i stort sett 1 

0 Instämmer delvis 

0 Instämmer inte 

O Vet inte 

Kommentar/vad beror det på? Får allt stöd jag behöver. Personalen och ledarna ställer alltid upp 
för oss. Underbar personal som vill vårt bästa. 



 
 
 
 
 

I Verdandi är det öppet de tider jag vill vara där. 
 

O Instämmer helt 78 

O Instämmer i stort sett 6 

O Instämmer delvis 

O Instämmer inte 

O Vet inte 

Kommentar/vad beror det på? Vill att Verdandi håller öppet söndagar. Håll öppet senare än 
21.00 måndag till torsdag. Håll öppettider som på fredag och lördag till 23.00. Starta senare från 
18.00 - 22.00. 
 
 
I Verdandi finns det lika mycket att göra för pojkar/flickor. 

O Instämmer helt 84 
 

O Instämmer i stort sett 

O Instämmer delvis 

O Instämmer inte 

O Vet inte 

Kommentar/vad beror det på? Vi bestämmer tillsammans vad vi skall göra. Planerar 
teman tillsammans. Tjejernas dag på måndagar har gjort oss tuffare. Vi känner att vi 
verkligen är delaktiga. Stickan ger oss tjejer feedback som lyfter och stärker oss. Vi har 
mycket varierad verksamhet som är attraktiv för ungdomar. 
 

 
I Verdandi får jag positiva kunskaper och erfarenheter. 

 

0 Instämmer helt 84 

O Instämmer i stort sett  

O Instämmer delvis 

O Instämmer inte 

O Vet inte 

Kommentar/vad beror det på? Vi tar upp viktiga frågor i olika teman. Läxhjälp som gjort att 
jag klarar kärnämnena. Inkluderande personal och ledare som stöttar på alla plan.             
Vi är tydliga med att verksamheten inte bara skall vara häng, utan i värderingsövningar etc. 
lyfta fram positiva bilder av orten. Vi är ortens ambassadörer. 



I Verdandi är det tydligt vilka regler som gäller. 

O Instämmer helt 84 

O Instämmer i stort sett  

O Instämmer delvis 

O  Instämmer inte 

0 Vet inte 

Kommentar/vad beror det på? Vi har varit med och tagit fram dem. Alla vad som gäller. Hur 
man är med varandra. Reglerna hänger i lokalerna. Tydligt och klart vilka konsekvenser det 
blir om man bryter mot dem. 

I Verdandi känner att jag kan påverka, min röst blir hörd. Vad jag tycker är viktigt. 

O Instämmer helt 84 

O Instämmer delvis  
 

0 Instämmer inte 

O Vet inte 

Kommentar/vad beror det på? Återkommande möten där alla får framföra sina åsikter. I vår 
verksamhet är det jämställt. Allas åsikter respekteras. Alla är lika mycket värda, alla röster 
skall höras. 

 
 
 

I Verdandi är det självklart att ingen använder alkohol eller andra droger. 
 

O Instämmer helt 84 

O Instämmer i stort sett 

O Instämmer delvis 

0 Instämmer inte 

O Vet inte 

Kommentar/vad beror det på? Ledarna presenterar Verdandis lokala ANDTS strategi. Om risker. 
Vi har nolltolerans med droger i vår verksamhet. Pratar ofta om faror och skadeverkningar. 



 

I Verdandi pratar och informerar personal och ledare om konsekvenserna av ANDTS, 
Alkohol, narkotika, doping, tobak och spel. 

 

O Instämmer helt 84 

O Instämmer i stort sett  

O Instämmer delvis  

0 Instämmer inte 

O Vet inte  

Kommentar/vad beror det på? Vi har återkommande möten. Tematiska diskussioner inför 
skollov, student etc. 

I Verdandi ägnar personalen lika mycket tid åt pojkar/flickor. 

O Instämmer helt 83 

0 Instämmer i stort sett 1 

0 Instämmer delvis  

0 Instämmer inte 

O Vet inte 

Kommentar/vad beror det på? Vårt jämställdhetsarbete är unikt. Har varit på andra ställen där 
tjejer inte får ta plats. Stickan är mycket engagerad i att tjejerna skall ta plats. Grabbarna får 
ibland i värderingsövningar när det känns relevant, vädra eventuella fördommar eller tendens 
till machostil. 

 
 
 

I Verdandi finns det vuxna förebilder. 

0 Instämmer helt 84 
O Instämmer i stort sett 

O Instämmer delvis 

O Instämmer inte 

O Vet inte 

Kommentar/vad beror det på? Härliga ledare och personal. Många gamla ledare finns kvar och 
hjälper till. Fantastisk personal. Engagerade föräldrar. 
 
 
 



 
 

 
I Verdandi finns det äldre ungdomar som förebilder. 

 
   0 Instämmer helt    67 
 

0 Instämmer i stort sett  
 

0 Instämmer delvis 
 

0 Instämmer inte 

O Vet inte 

Kommentar/vad beror det på? Metodkurserna fostrar kvalificerade ledare som ses som 
förebilder. Många nya ledare har vuxit upp i Verdandiverksamheten. Verdandi utbildar 
fantastiska ledare där unga leder yngre. 

 
 
 
   I Verdandi kan jag prata med personal och ledare om nästan allt. 
 
   0 Instämmer helt    84  
 

0 Instämmer i stort sett  
 

0 Instämmer delvis 
 

0 Instämmer inte 

O Vet inte 

Kommentar/vad beror det på? Vi har en intern sekretess där man kan vara säker på att det 
man pratat om i förtroende, inte förs vidare. Vi har superskön personal och ledare som 
lyssnar och hjälper när det känns tungt. Verdandi har stärkt självförtroendet. 
 
 
 
I Verdandi frågar personal och ledare mig innan de tar beslut. 
 

0 Instämmer helt    82   
 

0 Instämmer i stort sett     2 
 

0 Instämmer delvis 
 

0 Instämmer inte 

O Vet inte 

Kommentar/vad beror det på? Vi gör ständiga utvärderingar i verksamheten för att se vad 
deltagarna efterfrågar. En röst för alla oavsett om du är barn eller vuxen. Möten då vi 
beslutar tillsammans. 
 
 



 
 
Berätta kortfattat med egna ord vad som är viktigast varför du deltar i Verdandis 
verksamhet. Vår andra familj. Gemenskap. Fina kompisar. Trygghet - respekt och kärlek. 
Lär oss nya saker. Alla kompisar finns där. Stöd i studierna. Mycket att göra. Dela tankar 
och åsikter. Växt som person. Känner oss välkomna. Bra miljö. Tryggt och säkert. Ett andra 
hem. 
 
 

 Berätta kortfattat med egna ord vad du lärt dig under din tid i Vedandis verksamhet. 

Att vara en bra person. Aldrig kränka andra. Respekt och tolerans. Prata med inte om varandra.    
Att ta emot nya så de känner sig välkomna. Att trygghetsvandra och få bort unga från dåliga miljöer 
in i vår verksamhet. Att vara rädd om varandra och ta ansvar. Riktiga kompisar finns och de finns 
hos oss. Hur man undviker och löser konflikter. Fått nya kunskaper som gett mig större 
självförtroende. Vikten av att hålla ihop. Styrkan i att många kan förändra. Förbättrat mig. 
Drogernas negativa inverkan på alla plan. Lärt oss nya sätt att tänka och agera i olika situationer. 
Lärt oss saker som man inte får lära sig i skolan. Första hjälpen. ABC. HLR. Lärt oss samarbeta i 
matlag på läger och kurser. Fått kunskaper som gjort att vi fått jobb vid sidan av skolan. Lärt oss 
hur viktigt det är att ha en meningsfull fritid. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Sammanställning enkäter vuxna/föräldrar. 
 

Enkät uppföljning av deltagare i Verdandi Tenstas verksamhet.  

För att vi skall få en uppfattning om hur deltagarna ser på Verdandi Tenstas samlade 
verksamhet, vill vi att du fyller i denna enkät. 

 
Kön (Kryssa ditt val)   

O Pojke/Man 15 

O Flicka/Kvinna 23 S:a 38 

0 Annat   

 
 

Ålder: Man 28-61 år Kvinna 24-62 år. 
 

Hur ofta deltar du i Verdandis verksamhet? {Kryssa ditt val) 
 

O Varje dag 8 

O Några gånger i veckan 14 

O En gång i veckan 8 

0 Några gånger i månaden 8 

O En gång i månaden 

O Några gånger per år 

 
Deltar du i någon annan fritidsverksamhet? 

 
Vilken?  0  

Och hur ofta? (Kryssa ditt val) 

0 Varje dag 
 

0 Några gånger i veckan 
 

0 En gång i veckan  

0 Några gånger i månaden 

O En gång i månaden 

O Några gånger per år 



Varför deltar du i Verdandis verksamhet? (Kryssa det svarsalternativ du tycker passar) 

Jag känner mig trygg i Verdandis verksamhet. 

0 Instämmer helt 38 

O Instämmer i stort sett 

O Instämmer delvis 

0 Instämmer inte 

O Vet inte 

Kommentar/vad beror det på? Gemenskapen. Att man känner sig välkommen. Bra 
förebilder. Underbara trygga ledare. En skicklig och varm personal. Känner sig trygg när 
barnen är i Verdandis verksamhet. 
 

lMina föräldrar känner sig trygga när de vet att jag är i Verdandis verksamhet. 
2Som förälder känner jag mig trygg när mina barn är i Verdandis verksamhet. 
0 Instämmer helt 38 

0 Instämmer i stort sett 

O Instämmer delvis 

O Instämmer inte 
 

0 Vet inte 
 

Kommentar/vad beror det på? Finns tydliga regler som alla måste följa. Personal och ledare 
stöttar och visar rätta vägen för unga. Personal och ledare tar hand om mina barn i verksamheten 
på ett fantastiskt sätt. Tillit och respekt. Omhändertagande. Personal frågar vad vi föräldrar vill 
utveckla i verksamheten. Vi får olika uppdrag som gör att vi trivs. Uppdragen gör att vi deltar som 
resurser ex. vid loven, då det samlas otroligt många barn och ungdomar. 

I Verdandi får jag stöd när jag känner att jag behöver det. 
 

0 Instämmer helt 38 

O Instämmer i stort sett 

O Instämmer delvis 

O Instämmer inte 

0 Vet inte 

Kommentar/vad beror det på? Vet att jag kan prata om allt med personal utan att det 
förs vidare. Kamratstödet i kvinnoverksamheten. Vi stöttar varandra. Fantastiska ledare.



I Verdandi är det öppet de tider jag vill vara där. 

0 Instämmer helt 36 

0 Instämmer i stort sett 2 

O Instämmer delvis 

0 Instämmer inte 

O Vet inte 
 

Kommentar/vad beror det på? Skulle gärna se att barnverksamheten bedrevs även på 
fredagar. Vill att vi kan utöka öppettiderna till alla dagar i veckan. 

 
 
 

I Verdandi finns det lika mycket att göra för pojkar/flickor. 
 

0 Instämmer helt 38 

0 Instämmer i stort sett  

O Instämmer delvis 
 

O Instämmer inte 

O Vet inte 

Kommentar/vad beror det på? Personal och ledare ser till att verksamheten är 
demokratisk och jämställd. Mycket olika aktiviteter både i lokalerna och vid loven. 
Flickorna får ta mycket större plats än i annan fritids och idrottsverksamhet.  

 
 
 

I Verdandi får jag positiva kunskaper och erfarenheter. 
 

O Instämmer helt 38 

O Instämmer i stort sett  

0 Instämmer delvis 

O Instämmer inte 

0 Vet inte 

Kommentar/vad beror det på? Lär sig nya saker hela tiden. Har fått mycket hjälp i 
Verdandis verksamhet som gjort att vår familj håller ihop idag. Olika möten och teman 
har hjälpt många som föräldrar i sitt föräldraskap. Bra förebilder. 



I Verdandi är det tydligt vilka regler som gäller. 

O Instämmer helt 38 

O Instämmer i stort sett  

O Instämmer delvis 
 

0 Instämmer inte 

O Vet inte 

Kommentar/vad beror det på? Regler som tagits fram av deltagarna själva. Alla vet vilka 
regler som gäller. Reglerna finns uppsatta i alla lokalerna. Barnen vet redan som små 
vilka regler de måste följa för att alla skall trivas. 
 

 
I Verdandi känner att jag kan påverka, min röst blir hörd. Vad jag tycker är viktigt. 

 

0 Instämmer helt 38 

O Instämmer delvis  
 

0 Instämmer inte 

O Vet inte 

Kommentar/vad beror det på? Man får rösträtt från 7 års ålder. Verdandi Tensta gjorde 
barnkonventionen till lag långt innan Sveriges Riksdag. Demokrati och solidaritet 
genomsyrar all verksamhet. Personal och ledare frågar alltid vad som behövs för att vi skall 
fortsätta växa både som människa och organisation.  

 
 
 

I Verdandi är det självklart att ingen använder alkohol eller andra droger. 
 

O Instämmer helt 38 

O Instämmer i stort sett 

0 Instämmer delvis 

0 Instämmer inte 

0 Vet inte 

Kommentar/vad beror det på? Otänkbart att ha berusade i vår verksamhet. Vi har 
nolltolerans att alkohol eller andra droger används i verksamheten. Personalen 
informerar oss och ger oss Verdandis och Sveriges syn på ANDTS strategin. Tydliga 
regler. Pratar om skadeverkningar m.m. 

 



I Verdandi pratar och informerar personal och ledare om konsekvenserna av ANDTS, 
Alkohol, narkotika, doping, tobak och spel. 

0 Instämmer helt 38 

O Instämmer i stort sett  

O Instämmer delvis 
 

0 Instämmer inte 
 
0 Vet inte 

 
Kommentar/vad beror det på? Personal och ledare informerar om risker, skadeverkningar och 
andra riskfaktorer. 

 
 
 

I Verdandi ägnar personalen lika mycket tid åt pojkar/flickor. 
 

0 Instämmer helt 38 

O Instämmer i stort sett  

0 Instämmer delvis 
 

O Instämmer inte 

0 Vet inte 

Kommentar/vad beror det på? Personal och ledare ger flickor och pojkar samma 
förutsättningar. Personalen ser alla och stödjer de som behöver extra stöd. Personal och 
ledare ägnar stor tid att se till att unga trivs och får göra sin röst hörd. Personalen och chefen 
uppmuntrar och berömmer, något som gör att alla får en plats oavsett kön. 
 

I Verdandi finns det vuxna förebilder. 
 

0 Instämmer helt 38 

O Instämmer i stort sett 

0 Instämmer delvis 

0 Instämmer inte 
 

0 Vet inte 
 

Kommentar/vad beror det på? Det finns många föräldrar som engagerar sig på sin fritid. De 
genomgår olika utbildningar för att klara sina uppdrag. Verdandi satsar mycket på att utbilda 
nya ledare. Vi är många föräldrar som vill ge tillbaka allt vi fått, från Verdandi i ideellt arbete.



 
I Verdandi finns det äldre ungdomar som förebilder. 

 

O Instämmer helt 38 
 

O Instämmer i stort sett 

0 Instämmer delvis 

0 Instämmer inte 
 

0 Vet inte 
 

Kommentar/vad beror det på? Finns så många. Förebilder som yngre ser upp till. Väldigt 
många ungdomar går vidare till högskola, universitet. Vi är övertygade att detta beror på de 
äldre ungdomarnas påverkan som förebilder och stöd i verksamheten. De hjälper andra att 
klara sina kurser och sin skolgång. Verdandi utbildar väldigt duktiga ledare. Många äldre 
visar den rätta vägen för yngre. Ungdomar ger yngre hopp om en ljus framtid. 

 
 

I Verdandi kan jag prata med personal och ledare om nästan allt. 
 

O Instämmer helt 36 

0 Instämmer i stort sett 2 

O Instämmer delvis 
 

0 Instämmer inte 
 

0 Vet inte 
 

Kommentar/vad beror det på? Förtroende som inte missbrukas. Får råd och stöd. Personal och 
ledare ställer alltid upp och försöker lösa olika problem. 

 
 
 

I Verdandi frågar personal och ledare mig innan de tar beslut. 
 

0 Instämmer helt 36 

0 Instämmer i stort sett 2 
 

O Instämmer delvis 

0 Instämmer inte 

0 Vet inte 
 

Kommentar/vad beror det på? Verdandi Tensta har jobbat länge med demokratifrågor så de 
har ett arbetssätt som fördjupar demokratin i all verksamhet. Informerar och frågar hela tiden



 
Berätta kortfattat med egna ord vad som är viktigast varför du deltar i Verdandis 
verksamhet. Vi är som en stor familj. Respektfulla relationer. Den varma gemenskapen. 
Tryggheten och alla fina vänner. Alla bra aktiviteterna. Inflytandet i verksamheten. Fostran. 
Bra för unga. Många förebilder. Tryggheten. Kärlek och respektfullt bemötande. Många fina 
människor som träffas ofta och gör roliga saker tillsammans. 

 

Berätta kortfattat med egna ord vad du lärt dig under din tid i Vedandis verksamhet. 
 

Fått värdefulla erfarenheter. Lärt mig massor. Vilka rättigheter vi och skyldigheter vi har. Att 
respektera alla oavsett religion eller kultur. Respekt och kärlek mellan vuxna och barn. 
Människors lika värde. Barnens rättigheter. Barnkonventionen. Bli en bättre människa. Hur 
viktigt det är att fånga upp unga innan det är för sent. Inte vara rädd för att vistas ute på 
kvällar. Hur man kan lösa föräldraskapets många utmaningar. Vikten av samarbetet med 
skola, polis, stadsdelsförvaltning. Styrkan i att vi blir fler och fler. Många kan förändra till det 
bättre. Kampen mot hedersförtryck. Betydelsen av praktiskt kamratstöd i krissituationer. 
Demokratiska samtal. Hur många kvinnor kan stärka varandra i vardagen. Att föräldrar är 
en viktig resurs i Verdandis områdesarbete. 
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